

**Виходить у Львові**  
щодня (крім неділей і  
св. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

**РЕДАКЦІЯ**  
Адміністрація: вулиця  
Чарнецького ч. 12.

**ПИСЬМА** приймають ся  
лишь франковани.

**РУКОПИСИ**  
звертають ся лиш на  
окреме жаданя і за зго-  
воною оплати поштової.

**РЕКЛАМАЦІЇ**  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата у Львові**  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . . —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . . —.90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісті політичні.

*Гостина цесаря в Інсбруці. — Справи парла-  
ментарні. — Др. Пацак о приступленю руско-  
українського клубу до славянської унії. — По-  
дії в Греції.*

Дня 28 с. м. обходив Тироль соті роко-  
вини борби освободженя від Французів а тор-  
жество се набрало більшої ваги пригдом С.  
Вел. Цесаря до столиці краю. Інсбрук прила-  
годив ся всякими можливими способами, щоби  
по тринадцяти роках від часу послідної гости-  
ни повитати монарха з яє найбільшим торже-  
ством. Не треба й казати, що торжество се  
прибрало великі розміри. Маршалок краю др.  
Катрайн витяючи Монарха в столиці, сказав:  
Тисячі жителів зі всіх долин, між тими 25.000  
стрільців, сила і цвіт краю, війшли ся до сто-  
лиці, щоби свому Монарху оказати свою любов  
і поважане. Самих лиш ветеранів і стрільців  
з'їхало ся до Інсбрука 60.000. На двірці до-  
жидали Цесаря всі архієпископи і дуже численна  
дружина, між ними був також президент  
міністрів бар Бінерт.

Відповідаючи на промову маршалка ска-  
зав Цесар: Бажаням мого серця було в нагоди  
торжества сотих роковин вступити на укня-  
жену землю мого графства Тиролю і прийняти

чолобятю моїх вірних синів. Знаю, що в сім  
краю можу завсїгда числти на давну вірність,  
длятого може тарольскій нарід бути завсїгда  
певний мої особливой цесарскої ласки і печ-  
ливости. Опісля промовляв що до Цесаря бур-  
містр міста а по цесарскій відповіді на его  
промову слїдував торжественний в'їзд Монар-  
ха до міста а опісля прийняв в цесарскій  
палаті.

В неділю відбуло ся дійсне торжество  
ювілейне. О год. пів до 9 пішов Цесар перед  
памятник Гофера; тут перед цесарским наметом  
виголосив бесїду до Цесаря єпископ з Бріксен  
а відтак відбула ся польна служба Божа, по  
котрій др. Катрайн виголосив бесїду до Цеса-  
ря по німецьки і італіянськи.

В справі урукомленя чеського сойму одер-  
жали від президента міністрів бар. Бінерта  
запрошеня на конференцію яка відбуде ся в  
днях від 6 до 9 вер. в репрезентантами партій  
чеського сойму слїдуючі чеські послы: Молодо-  
чехи: др. Пацак, Масталька і др. Скарда;  
аграрні: Удржалъ і Свегля та радикали Хоц  
і др. Бакса.

З Праги доносять: Парламентарна комі-  
сія клубу чеських аграрних послів соймових  
відбула в суботу засїданя, на котрім подано  
до відомости, що дня 4. вересня перед полуд-  
нем в комнатах чеської ради народної мають  
зібрати ся на спільну нараду о політичній  
ситуації представителі всіх чеських партій  
соймових.

Бувший чеський міністер земляк, посол др.  
Пацак помістив в „N. fr. Presse“ слїдуюче ха-  
рактеристичне письмо, докажуче, в який брех-  
ливий спосіб воюють деякі послы а з ними до  
спїлки й деякі львівскі газети против руско-  
українського клубу ради державної. Др. Пацак  
пише:

У вашій цїнній часописи з дня 26 с. м.  
ведрукуванн ви вість в „Галичанина“, котрий  
описує переговори в справі приступленя рус-  
кого клубу до славянської унії і головю тим,  
що замовчує, мусить викликати згодад мов би  
славянська унія, а і пос. Масталька виступили  
против прийнятя руского клубу.

Якраз противне єсть правдою. Хоч голова  
руского клубу проф. Романчук сей звіт вище  
ректифікував в своїм органі „Дїло“, то гадаю  
таки, що прислужу ся правді найбільше згід-  
ним з правдою описом всего, як то було.

На передполудневім засїданю парламе-  
тарної комісії славянської унії (17 серпня) по-  
дав предсїдатель др. Шустершіц до відомости,  
що руский клуб зголосив ся на письмі до сла-  
вянської унії і що на пополудневім засїданю  
голова сего клубу проф. Романчук і пос. др.  
Левицкий являть ся особисто. По полудня  
явили ся оба згадаві послы і подали до відо-  
мости, що руский клуб хоче приступити до  
славянської унії на основі окремої угоди  
та на основі условій, які они ближше означать  
та вжиздали, щоби їх винесеня були предложе-

## Дух з Нінфи.

Історія з Кампанї — Вольдемара Урбана.

1.

Мого приятеля, доктора Ромуальда Цак-  
каріні, треба було під деяким ваглядом жало-  
вити. Строго науково образований — він учив  
ся в Римі, Болловї, Гайдельберзі і Берліні —  
дуже совістний лікар, ворог всякої шарлята-  
нерії, котрого найбільшим бажанем було про-  
світити і поучати своїх ближних земляків,  
котрим того досить було потреба, не міг він  
все-таки в своїй вітчизні досягнути відповідного  
круга діланя. Якраз его наукова строгість  
і рішучість, з якою він виступав против вся-  
кої закорінлої забобонности та против всякої  
дурноти, недовозляли ему досягнути загального  
довіря.

Люди в Корі, малої старої як світ гір-  
ської нори, де доктор Цаккаріні осів був перед  
вількома роками яко лікар, були так мало про-  
свіщені, держали ся так дуже принятих зда-  
вен давня поглядів і жили в такій забобонно-  
сти, що недовіряли лікареву, котрий „ніби то  
все ліпше знав як они“ і хотів їх розуму учи-  
ти, а що він і не міг побороти найбільшого  
ворога бідного населеня, арадяну багонну  
пропасницю, то небаком всі зачали о нїм го-  
ворити: „Він не знає нічого“ — а на случай

занедужаня помагали собі своїми старосвіт-  
скими домашними ліками та забобонними за-  
шептунями, крїрі їм ліпше подобали ся, як  
наукові правила лікаря.

Як би я людям сказав — так розповідав  
він мені одного дня гнїдливо — що їх сла-  
вий хоч і залї слави дух з Нінфи то вічно  
нишого лиш малий комар, котрий перемосить  
багонну отрую в людску кров, то они би мені  
просто відповіли: „Ти нічого не знаєш, нічого  
не розумієш, бо ти ще невидів духа з Нінфи,  
не знаєш его. Не можеш нас увідїянти від  
того, о чїм сам нічого не знаєш“.

Любий друже — відповів я ему — як  
бо також трохи уперті в поступованю з люд-  
ми і длятого робите собі з них ворогів. Люди  
не дармо говорять, що кланати належать та-  
кож до ремісла.

— Але не до лікарского! — сказав він  
на то гордо.

— Та й лікар зробить добре, скоро буде  
людий брати за таких, якими они суть, коли  
неможє їх переробити.

Цаккаріні'му було того якраз потреба.  
Певного рода гордість его учености не дозна-  
ляла ему робити згоди з глузотою або з тїм  
що він уважав за глузоту. Він хотів переко-  
нати людей, що его погляди суть слухні, хотів  
станути до борби з забобонністю, пере-  
довсім до борби з духом з Нінфи, що так до-  
пикав его тіснійшій вітчизні. Его такж лиш то-  
та гадея одушевляла, щоби тїм способом при-

чиняти ся до просвіти і поученя своїх земля-  
ків. На дармо говорив я ему, що се зовсім не-  
рівна, безнадїйна борба, що забобонність і глу-  
зота людска показали ся соткаме літ могутній-  
ші як просвітні заходи поодиноких людей —  
він на то лиш з висшим переконанєм здыгав  
плечима, мов би хотів мені показати, що ему  
жаль мене коли такі погляди внодять ся  
в мой голові.

Так о'разований лікар як Цаккаріні був  
бх певно міг виробити собі в Римі чи в яким  
небудь иншій більшій місті свої вітчизни до-  
бру практичку. Мияю того оставав ся він в своїй  
пустарі в Понтиньских багнах<sup>1)</sup> хоч правда  
передовсім длятого, що его матір, донна Кляофа  
Цаккаріні, мала в тих сторонах великії грунти  
і не хотїла его від себе пустити. Але особли-  
во притягала его борба з „духом з Нінфи“. Може  
ему й здавало ся, що він один з тих героїв,  
що то в старинних часах освободжали народи  
убиваючи зміїв і очищуючи край від великих  
нищих яв. Та й він хотів стати освободите-  
лем свого краю, спасителем із забобонности та  
єї злощастных наслідків.

<sup>1)</sup> Понтиньскі багна, Paludi Pontine, на за-  
хіднім побережю полудневої Італії, на полудне від  
Риму, межи містами Велетре і Терачіна, нинї по-  
части вже осушені, славні з того, що там вічно  
панує хвороба звана „малярія“ або багонна про-  
пасниця, заразлива пошесть, котру комарі перено-  
сять на людей.

ні всім славянським клябам і щоби опісля по ухвалях клябів вели ся дальші переговори.

Се бажаня руского клябу вимагало з ко- нечности скликаня всіх славянських клябів, що могло стати ся аж в осени коли збере ся рада державна.

По виході обох руских послів вказувано підчас дебати на то, що приступлене руского клябу на основі статутів було би ліпше як на основі окремої угоди і що єсть непрак- тично заводити якусь звязь межн славянськи- ми університетами та що було би ліпше уста- новити якусь солідарне з'обовязанє до взаїм- ної підпори університетських жадань, бо можна скорше одержати один університет за другим як три нараз.

По замкненю дебати постановлено повідо- мити руский кляб, що парламентарна комісія повитала симпатично єго внесене в справі при- ступленя і що після бажаня руского клябу єго меморандум буде предложене сла- вянським клябам, що стане ся в часі скликаня ради державної. Єсть диятого неправдою, що внесене о приступленя відкинено.

В Греції заносить ся на щось недоброго. Теперішня королівська династія, споріднена з німецькою і російською не тішила ся ніколи в грецькім народі, головню внаслідок бутя кня- зів з королівської родини, великою симпатією, а послідні події, головню кретийська справа, позбавили грецьку династію до послідка сим- патії. Сими днями розійшла ся навіть була

Через кілька літ він доктор Цаккаріні ту сумну борбу против того якогось духа, розу- міє ся, без всякого успіху. А що він був бога- тим диятого й поважаним чоловіком, то люди слухали єго чечню, ще єму ніби то й цотаку- вали, коли він говорив про свою нібу то якусь ученість; сля коли хтось занедужав, то ніхто не вливав лікаря, лиш брав ся до звістних до- машних средств, до девять родів оливої, до ва- реної салати, котру прикладали, щоби відогна- ти пропасицю, до амулетів, до чародійних або щасливих п'євахів і тим подібник, иноді дуже неапетитних ліків.

Доктор Цаккаріні держав ся хоробро і не подавав ся, аж одного дня зазнав першої важ- кої горажки, котра врзала єго до самої глибини. А то єсь як прийшло до того.

Лікар знав вже від довшого часу хорошу, повинолицю доньку сіндака <sup>2)</sup> з Корі, Кармен Сімонетті. Молоді люди стрічали ся инколи, случайно або й ні, але завжди подобали ся одно другому. Ова малє лєдчи сіннацять літ, але зато була така несєда й жива як то бува- ють хибя лиш Італіянки. Коли своїми малими ручками з коротелькими пальчиками зловила молодого лікаря за волосє, щоби єго притягну- ти до себе — він був о добру голову виший від неї — коли при тім засьміяла ся на голос так, що було вадко всі єї зуби і червоні як найкрасші ягоди губи, то доктор Цаккаріні за- бував на хвильку на свою борбу з духом Німфи та й собі брав ся з цілої силы до неї. Коротко сказавши, обов залюбили ся таки на добре.

Отже молодий лікар пішов до батька ма- лої Кармен, щоби все впорядкувати. Але дон Гаспарє, вельми поважаний сіндако, зморщив брови та зробив дуже строгу міну.

— Жаль мені дуже, пане доктор — від- звав ся він наконєць до молодого мужчини — але не можу вам дати мові доньки за жінку.

— Чомуж ні, дон Гаспарє? — спитав мо- лодий лікар здивований.

Сіндако витягнув ноги перед себе, зало- жив руки в кишені і відповів гордо: Бо ви не для нас.

— Алеж пане сіндако — —!

— Чогож хочете? — перебив єму наду- тий дон Гаспарє спокійно, мов би вже від дав- на тішив ся на то, що утре носа тому моло- дикови, котрому здає ся, що він все ліпше

чутка, що король непевний вірности свого вой- ска, постановив навіть абдикувати і з цілою родиною виїхати з краю. Ся чутка доси не потвердила ся.

Межн грецькими офіцерами настало за- гальне невдоволенє і они зачали домагати ся ре- форм війскових і реорганізаціі войска, передо- всім усунєня князів з королівського дому та покликаня на реорганізатора якогось генерала із заграниці. У президента міністрів Ралліє лавла ся онюгди депутація офіцерів, котра хотіла вручити єму спис своїх жадань, але Ралліє єї не хотів прийняти. Офіцери поста- новили тоді демонструвати а многі з них як також багато підофіцерів і часть агінського гарнізону виїшли демонстративно за місто і там розложили ся табором. Ся справа як і многі инші неудачі політичні стали ся при- чиною, що Ралліє подав ся до димісії а король поручив Міхалісови утворити новий кабінет.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 30-го серпня 1909.

— **Перенесєня.** П. Намістник переніє стар- ших комісарів повітових: Каз. Спалького з Пере- мишля до Каміньки струм., Стан. Потопкого із Ста- ниславова до Бережан; — комісарів повітових: Мєлх. Вайгля зі Стрия до Печенїжина, дра Сте- ф. Ішковского з Городка Ягайл. до Львова; — прак- тикантів концентвах Намістництва: Брон. Комор-

знає і хотів би заводити якісь нові порядки. — Прєдї не можете мене змусити, щось зробити, чого мені не хоче ся. Віддам мою доньку, за кого схочу. Зрозуміли? — Може бути, що ви й багато знаєте, пане доктор, — говорив він глаумливо дальше — що ви й багато учили ся, але мені тим не крутить голови.

— Алеж, пане сіндако — відозвав ся доктор Цаккаріні знову і далеко покірнійше та скромнійше.

— Баста! — відрубав єму різко гордий достойник. — Коли кажу, що ви не для нас, то й шкода кожного слова. Чейже знаєте лю- дей з Корі. Хоч ми й не вчені а лиш прості собі селяни, то таки ми знаємо, чого хочемо. А я хочу, щоби моя донька віддала ся колись за порядного простого чоловіка, такого як і ми а не за якогось недоука, котрому нічо в сьвітї негодідне, котрий ніби то все ліпше знає а та- кж нічого не вміє.

То правда, що молодий лікар знав людаї з Корі. То була, як і всі італійські селяни, найконсервативнійші люди в сьвітї. Як робили їх діди й прадіди, як роблено перед тисяч і більше роками, так роблено ше й инні — баста! Зелізаній плуг ще й инні в Італії то чудо, а коли придивляти ся, як селяни в по- лудневій Італії робить коло вянної лози, то має ся вірнай образ того, як управляли вино- град за часів Ціцерона. Коротко сказавши, док- тор Цаккаріні знав своїх людей і диятого не тратив ані слова.

В кілька днів опісля довідав ся він, як дон Гаспарє тим чванив ся, що дав єму добру відправу і що єму ані не снило ся віддавати свою доньку за такого свистуна, за такого, що нічо не вміє а ніби то все ліпше знає як дру- гі. Молодий мужчина міг плакати хоч би й кривавими сльозами. Він подюбив був широ і честолю маденьку, весєду Кармен. Розходило ся о щастє єго житя, о єго честь, єго славу — о все.

А тепер станула єму на перешкодї така мара, такий дух як той, що завертан голови всім єго землякам — як той дух з Німфи, що робив тільки нещастя в єго тіснійшій вітчизні, що забирає безнастанно жертви за жертвами і то тисячами, та нищив цілі околиці. Тота глупо-горда зарозумілість дон Гаспарє видава- ла ся лікарєви мов би тїнь духа з Німфи.

(Дальше буде).

никого з Печенїжина до Корозна, Стан. Понур- ского зі Львова до Стрия, Здисл. Павляковського зі Львова до Станиславова, Ів. Канчука зі Львова до Городка Ягайл. і Ром. Бубенічка зі Львова до Над- вірної. — П. Намістник переніє комісаря поліції Фр. Станкевича зі Львова до Перемишля, а конци- піста поліції Кароля Шварца з Перемишля до Львова.

— **З нотаріяту.** П. Міністер справедливо- сти переніє нотаря Фр. Дембіцкого в Комарна до Бібрки.

— **Наданє презенти.** Ц. к. Намістництво запрезентувало о. Теодора Мерену гр. к. пароха в Рішнику на опороженєну гр. к. парохію цісар- ского наданя у Фльоринці.

— **Вписи до рускої школи** вправ при ц. к. мужескій семінарії учительській у Львові, ул. Ка- лєча ч. 9, а відбудуть ся в днях 30 і 31 серпня с. р. в годинах від 9—12 перед полуднем і від 3—5 по полудни. В тих днях відбудуть ся також іспити поправчі.

— **Вписи на рік шкільний 1909/10** до при- ватної женської семінарії під зарядом СС. Васи- льянок в Станиславові ул. Заболотівска ч. 13 від- будуть ся дня 7 і 8 вересня с. р.

— **В „Музичнім інституті Тов-а ім. М. Лисенка“ у Львові,** до котрого вписи розпочи- нають ся дня 31 с. м. і будуть відбувати ся в го- динах між 11 а 1-ою перед полуднем і 4 а 6-ою пополудни в комнатах інститута „Народ. Домі“, розпочинає ся наука з днем 3 вересня. Научні предмети суть: Музична теорія, наука гармонії, теорія музики, наука сольового і хорального співу, гри на фортепьяні і гри на оркестральних ін- струментах. Нововступаючі єлеви платать вписово- го 4 К. Річна оплата, яку мож сплатувати і мі- сячними ратами, вносить: За науку сольового співу в I і II році 150 К, в III і IV році 200 К, а в V році 250 К. — За науку хорального співу річно 20 К. — За науку гри на фортепьяні в I році 90 К, в II р. 100 К, в III р. 120 К, в IV р. 140 К, в V р. 170 К, в VI р. 200 К, в VII р. 240 К, в VIII р. 280 К. — За науку гри на скрипцях в I і II р. 80 К, в III р. 100 К, в IV р. 120 К, в V р. 150 К, в VI р. 180 К, в VII році 210 К. В інституті учать виключно іспитова- ні професори з державними учительськими кваліфі- каціями на середні школи. — Хоть вписи до Ін- ститута розпочнуть ся доперва з днем 31 серпня, було би дуже пожаданим, з огляду на різнородні адміністраційні чанности, на потребу приєднати нові сили научана, на евентуальне розширенє до- теперішнього льокалу і т. п., наколи би родичі, що наміряють повірити Інституту науку своїх дітей, зволили вже тепер зголошувати ся лисєвно до голови Товариства проф. Волод. Шухевича у Льво- ві, ул. Собіщини ч. 7.

— **Управа Наукового заведеня гімназьяль- ного з рускою викладаєвою мовою в Яворові** пові- домляє всіх інтересованих, що вписи до вступного іспиту до I класи відбудуть ся в днях 3 і 4 ве- ресня б. р. а до II кл. дня 3 вересня. При вписі треба предложати метрику уродженя, свідочецв шєпленя віспи і по змозі також свідочецтво за II піврік 1908/9 року, та заплатати вписову гаску вписуючу 4 К. Вписані до I класи ученики при- ступлять до вступного іспиту дня 4 вересня. По- чаток о 8 годияї рано. Родичі, що мають замір примістити своїх снів в гімназьяльній бурєі зво- лять безпроводочно зголоситись до Ва. п. Івана Тиховского гім. уч. Яворів, (ул. Шевченка), у ко- трого дістануть блявщі інформації.

— **Дрібні вісти.** Руский театр під дарєк- цию п. Стадника по побуті в Борщеві виїхав до Камєнця подільского і дає там представленя в мі- скім театрі. — На засіданю ради Австро угорско- го банку обговорювано справу випущєня в обіг 2-коронівок. З причини, що держ. рада не ухвалила ва час закона про чєкана 2-коронівок, ухвалєнс випустити знова 1-рєньскові срібні монєти. — В Чернівцях відбудє ся дня 26 вересня с. р. з'їзд всіх буковинських „Січий“. Онюгди відбула ся в Чернівцях в сій справі в почину „Союза Січий“ нарада кошових. В програму сєго з'їзду входять 1) Свьяточвий похід через місто; — 2) бесіди. деклямації і співі; — 3) гімнастичні вправи і вправи з сикавками; — 4) театральне представле- нє і комерс. — На шляху Львів Іцкани межн ста- ціями Черевківці і Руда на Буковині отворєнс пристанок Багрянівці. — З вчерашнім днем зам-

<sup>2)</sup> Бурмістр, війт.

вранці на час неозначений кональню воску земного галицького банку кредитового в Бориславі, в наслідок чого 700 робітників повістало без роботи. Кональню ту має купити віденський „лендербанк“.

— Івана Дудича, арештованого недавно тому яко підозрюючого о участь в убийстві Штофів, випущено на волю з причини браку вани. Его приятель, убийник Штофів, Давидяк, все ще удає божевільного. Розправа против него відбуде ся вже у вересні.

— Позичка на чужу каменницю і самоубийчий замах. Свого часу доносили ми, що бувший міський функціонер Вінкветій Бельський вимантив хитрим способом позичку від п. А. Мальковскої з Тернополя у висоті 10.000 К і зайтабулював її на каменницю др. Мотилевського. Ся, трохи загадочна і з закраскою романтизму мантіїська справа була семи днями предметом цивільної розправи. Др. Мотилевський по викриттю обманства, вніс жалобу против п. А. Мальковскої з жаданем вичеркнення з гіпотек своєї реальности квоти 10.000 К. П. Мальковська спротивила ся екстабуляції, доказуючи, що на основі ствердження нотарем тотожності особи, позичаючим був дійсно др. Мотилевський, а коли ним був его повновластник, позістаючий у вязниці Бельський, то ділав в порозуміню з др. Мотилевським. При згаданій розправі заступав п. Мальковську адвокат др. Чарнік а Мотилевського др. Кібіц. Розправу, в котрій проводив надрадник др. Харак, відрочено на внесене заступника зазіваної сторони і за згодою заступника сторони позиваючої аж до укінчення поступованя карного, сидюю котрого має бути доказаним, чи документ, на основі котрого наступила інтабуляція, був дійсно сфальшований.

Ще не проговорила вість про розправу, як сам Бельський пригадав знов сю справу. Вночі з п'ятниці на суботу хотів він відібрати собі життя. Коли побачав, що его товариш, з котрим він сидить спільно в арешті, вже заснув, взяв він ручник, закинув на краги від вікна і повісив ся. Ручник однак був слабкий і урвав ся а Бельський з великим шумом впав на землю. Товариш Бельського збудив ся а побачивши его неpritомного заалармував дозорців. Потовченого і неpritомного Бельського привів лікар до притомности а відтак відвезено его до шпиталю.

— Убийства. Про убийство в Ланчині, о чім ми вже коротко доносили, наслідки тепер слідуючі докладніші вісти: Дня 21 с. м. поїхав селянин з Ланчиня Яким Грабовецький зі своїм сином Михайлом, 22-літнім парубком і зятем Михайлом Шкрумеляком в поле на роботу. Яким повернув до дому по полудні, а около 8 год. вечером пригнав на кони сина з вісткою, що люди з сусіднього села Саджанька напали на них на полі і думаючи, що оба вибралась фірмою красти збіжжя на саджанецьких полях, кинулись на них, шаґра Михайла постріляли револьверами і порубали сокирами, а він сам ледви уратував життя скорою утечею на кони. В селі повірили з початку словам парубка, бо М. Шкрумеляк, хоч був малячим газдою, був значний як налоговий зодій. Вселяні люди знайшли справді Шкрумеляка мертвого. Мав смертельну рану в грудях в околиці серця і кілька ран на дязи, всі від пострілів з револьвера. Міжтим виявилось ся борао, що цілий напад був видуманий, парубак чим раз більше мотав ся у своїх знаваннях, а люди, знаючі родинні відносини Шкрумеляка до тестя, були певні, що тут родина Грабовецьких допустила ся огидного убийства.

Підозріння були так сильні, що жандармерія арештувала зараз другого дня обох Грабовецьких, батька і сына Сян припертий до стіни признав ся, що він сам застрілив шаґра з револьвера, коли той струджений працею положив ся на полі відпочити. Чи завинив тут також тесть, а може ще хто з родини, до сеї пори справа невияснена. Здає ся, що причиною убийства були непорозуміння родинні. Пок. Шкрумеляк, літ ледви 36, оженив ся перед роком, але его подружжя було дуже нещасливе. Жінка его ненавиділа цілою душею, а віддала ся за него змушена своїм батьком. З тої причини приходило часто до спорів між пок. Шкрумеляком, а Грабовецькими, та одні другим грозили смертию.

В Тлустім, заліщидького повіта, вбив вночі з дня 22 на 23 с. м. в полі Антін Білоус польового Николая Джемелика. Причиною убийства була месть за те, що Джемелик зловив его кілька разів при крадежі людських снопів і обвинив перед урядом громадским. Антін Білоус, літ 31, батько двох дітей, вліхав вночі знов в поле, щоб набрати чужих снопів і привезти до дому а побачивши польового, що знов за ним слідить, відчепив орчя і так сильно вдарив польового кілька разів по голові, що сей зараз упав. Джемелика, чоловіка літ 63, знайшли рано пастухи ще живого і він мав до них сказати: „Люди, ратуйте мене і будьте свідками, що Білоус побив мене“. По короткім часі скінчив життя. Білоуса знайшли в полі при ораню; сейчас завели его до суду, але до убийства не хоче ще признати ся.

З Тереховлі доносять, що вночі з п'ятниці на суботу напали невиклідені доси злочинці на родину багатого тамошнього купця, котрого дім єсть в самім ринку і недалеко ратуша та поранили его і жінеу так тяжко, що єсть лиш слаба надія удержати їх при житю. Злочинці вграбували гроші і втекли.

## Телеграми.

Інсбрук 30 серпня. На вчерашнім торжестві по промові цісаря в німецькій і італійській мові зложив монарх вінець на памятнику Гофера а відтак приглядав ся півтретя години дефіляді 30.000 стрілеців. О пів до 6 год. відбув ся обід двірський а відтак був цісар на представленю в театрі.

Інсбрук 30 серпня. Нині рано перед 7 год. від'їхав Цісар в дальшу дорогу до Брегенці. О кремим поїздом двірським поїхали також президент міністрів бар. Бінерт, намістник Штігельфельд і маршалок Катрайн.

Будапешт 30 серпня. Межнародний конгрес лікарський розпочав ся вчера. Отвореня конгресу довершив архієп. Йосиф.

Берлін 30 серпня. В неділю о 1 год. по полудні добачено над площею вправ, званою Tempelhofer Feld бальон „Цеппелін III.“ На площі зібрала ся була стотисячна товпа, котра гриміками окликками повитала Цеппеліна. О год. 1 і 50 мін. бальон, „Цеппелін III.“ спустив ся на землю. Тут повитав гр. Цеппеліна цісар Вільгельм, музика заграла німецький імн а президент міста виголосив до гр. Цеппеліна привітну бесіду. Опісля поїхав Цеппелін з цісарем самоїздом до цісарської палати, де відбуло ся сніданє.

Тифліс 30 серпня. При ул. Александрівській двох незнаких людей убило жену генерала Третьякова в її власнім помешканю.

Атини 30 серпня. З прочими подій у войску і зборів атинської залози в таборі в Гуді кабінет Ралліса подав ся до димісії. Місцю утвореня нового кабінету обняв Мавр Міхаліс. Новий кабінет що до політики заграничної єсть одушевлений миролюбивостю і наміряє занятя льояльние становище супротив держав.

Атини 30 серпня. Новий кабінет вже уконституовав ся. Мавр Міхаліс обняв президентю кабінету теку справ заграничних і тимчасово теку війни і Тріавфілліякос обняв справи внутрішні, Сетаксіс — скарб, капітан корабля Даміанос маринаркеу, Папагіорі-Залміс — просвіту. Тут як і на провінціях панує спокій.

**Тисяч порад для всіх містять в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річи. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Іа Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).**

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди поспішні вказані грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел минутських.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7<sup>25</sup>, 8<sup>55</sup>, 9<sup>50</sup>, 1<sup>10</sup>\*, 1<sup>30</sup>, 5<sup>45</sup>, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.
- \*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7<sup>20</sup>, 12<sup>00</sup>, 2<sup>15</sup>, 5<sup>40</sup>, 10<sup>30</sup>.
- З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8<sup>05</sup>, 10<sup>20</sup>\*, 2<sup>05</sup>, 5<sup>58</sup>, 6<sup>40</sup>, 9<sup>30</sup>.
- \*) З Станиславова. \*) З Коломи.
- Зі Стрия: 7<sup>29</sup>, 11<sup>45</sup>, 4<sup>25</sup>, 11<sup>00</sup>.
- З Самбора: 8, 9<sup>57</sup>, 2, 9<sup>00</sup>.
- З Сокаля: 7<sup>10</sup>, 12<sup>40</sup>, 4<sup>50</sup>.
- З Яворова: 8<sup>05</sup>, 5.
- З Вовкова: 1<sup>35</sup>, 9<sup>55</sup>.

### На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7<sup>01</sup>, 11<sup>40</sup>, 2, 5<sup>15</sup>, 10<sup>12</sup>.
- З Вовкова: 8<sup>07</sup>\*, 1<sup>19</sup>, 3<sup>26</sup>\*, 9<sup>39</sup>.
- \*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

- З Вовкова: 7<sup>27</sup>\*), 1<sup>01</sup>, 3<sup>07</sup>\*), 8<sup>21</sup>.
- \*) З Винник.

### Поїзди льональні.

- З Брухович: що дня: від 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 8<sup>15</sup>, 8<sup>30</sup>, 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 3<sup>27</sup>, 9<sup>35</sup>, 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 5<sup>30</sup>.
- в неділі і р. к. свята: від 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 9<sup>35</sup>.
- З Янова: що дня: від 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 1<sup>15</sup>, 9<sup>25</sup>, в неділі і р. к. свята: від 1<sup>15</sup> до 10<sup>15</sup> 10<sup>10</sup>.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.
- З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11<sup>45</sup>.
- З Винник що дня 3-4.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8<sup>40</sup>, 2<sup>45</sup>, 3<sup>30</sup>\*), 6<sup>12</sup>, 7, 7<sup>35</sup>, 11<sup>15</sup>.
- \*) до Яшева.
- До Підволочиск: 6<sup>20</sup>, 10<sup>40</sup>, 2<sup>16</sup>, 8<sup>00</sup>, 11<sup>10</sup>.
- До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6<sup>10</sup>, 9<sup>10</sup>, 9<sup>35</sup>, 2<sup>23</sup>, 2<sup>50</sup>\*), 6<sup>00</sup>\*), 10<sup>38</sup>.
- \*) до Станиславова, \*) до Коломи.
- До Стрия: 7<sup>30</sup>, 1<sup>45</sup>, 6<sup>55</sup>, 11<sup>25</sup>.
- До Самбора: 6, 9<sup>05</sup>, 3<sup>40</sup>, 10<sup>45</sup>.
- До Сокаля: 6<sup>14</sup>, 11<sup>05</sup>, 7<sup>10</sup>, 11<sup>35</sup>\*)
- \*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8<sup>20</sup>, 6<sup>30</sup>.
- До Вовкова: 6<sup>45</sup>, 2<sup>35</sup>.

### З „Підзамча“.

- До Підволочиск: 6<sup>35</sup>, 11, 2<sup>31</sup>, 8<sup>29</sup>, 11<sup>32</sup>.
- До Вовкова: 5<sup>44</sup>\*), 7<sup>13</sup>, 1<sup>30</sup>\*), 2<sup>52</sup>.
- \*) лиш до Винник.
- З „Львів-Личаків“.
- До Вовкова: 6<sup>03</sup>\*), 7<sup>32</sup>, 1<sup>49</sup>\*), 3<sup>14</sup>.
- \*) лиш до Винник.

### Поїзди льональні.

- До Брухович: що дня: від 1<sup>15</sup> до 30/9 7<sup>21</sup>, 3<sup>45</sup>, 1<sup>15</sup> до 30/9 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>, 1<sup>15</sup> до 31/8 5<sup>50</sup>.
- в неділі і р. к. свята від 1<sup>15</sup> до 31/5 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>.
- від 1<sup>15</sup> до 30/9 12<sup>41</sup>.
- від 1<sup>15</sup> до 31/8 9—
- До Янова: що дня від 1<sup>15</sup> до 30/9 10<sup>10</sup>, 3<sup>37</sup>.
- в неділі і р. к. свята від 2<sup>15</sup> до 12/9 1<sup>35</sup>.
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/05 до 12/9 10<sup>35</sup>.
- До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2<sup>15</sup>.
- До Винник що дня 5<sup>30</sup>.

**Головна**  
**Агенція дневників і оголошень**  
**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**  
**краєві і заграничні**  
**по цінах оригінальних.**

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**  
**на всі залізниці**  
**краєві і заграничні**  
**продає**

**Агенція залізниць держ. Ст.**  
**Соколовського,**  
**Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.**

**КНИЖКИ**

на нагороду пильності.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним уліця Сикстуска ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в склепі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

**I. Образкові книжочки для дітей.**

- Дітвора, опр. 1 К.
- Звірята домашні, опр. 80 с.
- Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
- Ах, яке хороше, опр. 2 К.
- Для розривки, опр. 1-20 К.
- Око в око 1 К.
- Крізь трав килими 1 К.
- З Царства звірів, опр. 1-50 К.
- Літтю порою, опр. 150 К.
- Діточі вигадки опр. 1-50 К.
- Від весни до весни, опр. 2 К.
- Веселий світ 60 с.
- Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
- Книжочка Стефуні 60 с.
- Мамин дарунок 60 с.
- Приятелі чоловіка 60 с.
- Татів дарунок 60 с.

**II. Ілюстровані байки та сповідання.**

- Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
- Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
- Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
- Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

- Гете-Франко: Лис М. Життя, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
- Життя і слава Тараса Шевченка, образок сьєнічний, бр. 30 с.
- Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
- Ілля Кокорудз: Спомини з Атея з ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
- Бялина про Ілію Муромця і яго славні подвиги, бр. 16 с.

**III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.**

- Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
- Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
- Гордіанко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
- Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
- Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
- В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

- Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
- Стефан Пятка: На причках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
- Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
- О. Колясський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
- М. Вовчек: Ісстатутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Дивні пригоди Комаха Сангвінаї, бр. 48 сот.
- Малі сьпіваник, бр. 20 с., опр. 34 с.
- Кляздя Лукашевич: Серед цьвітів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
- Е. Ярошиньска: Друга китиця для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
- Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
- Королевський: Дві могилі, бр. 18 с., опр. 32 с.
- Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
- Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
- Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
- Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
- Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
- А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
- Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
- Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
- Кінлінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1-30 К.
- К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
- І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
- За Аміцісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
- Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до крак великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
- Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
- Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
- В. Чайченко: Олесь, бр. 10 с.
- О. Федькович: Вибір поезій, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
- „Дзвінок“, брошуровані річниць по 4 К.
- „Дзвінок“ „ „ з р. 1906 і 1907 по 6 К.
- Японські казки, бр. 30 с.
- Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.